附件10
娄底市人才奖励补贴政策和申报常见问题解  答

1. 如何认定2022年4月13日后新引进?
[bookmark: _GoBack]解答：通过劳动(聘用)合同、个人学习工作经历和社保缴纳凭证综合认定。若上述材料不足以认定，需要补充其他证明材料。若申请人签定合同时间、参加社会保险时间不一致的，以签定合同的时间认定来娄工作时间。申请人自认定的来娄工作时间起，在娄连续工作满一年后，方可申请娄底市人才奖励补贴。
2. 如何认定娄底市范围外新引进？
解答：指从娄底市辖区（即娄底市所辖的娄星区、冷水江市、涟源市、双峰县、新化县、娄底经开区）范围外区域引进至娄底市辖区内工作的人员。
注：在娄底市辖区内跨区/县流动就业的人员（例如：原来在涟源市就业并缴纳社保，后新单位在娄星区）不属于新引进范畴。
3. 如何认定纳入奖补范围的“一流”大学建设高校和“一流”学科建设高校建设学科的本科毕业生？
解答：①2017年9月20日以前毕业，所在院校入选“985工程”高校的，纳入奖补范围。
②2017年9月20日至2022年2月9日期间毕业，所在院校符合《第一轮“双一流”建设高校名单》中“一流大学建设高校42所”的，纳入奖补范围；或所学专业符合《第一轮“双一流”建设学科名单》的，纳入奖补范围。
③2022年2月9日之后毕业，所在院校符合《第一轮“双一流”建设高校名单》中“一流大学建设高校42所”纳入兑现范围；或所学专业符合《第二轮“双一流”建设高校及建设学科名单》的，纳入奖补范围。
4. 如何认定重点产业和战略性新兴产业企业新引进人才范畴？
解答: 在娄底市“10条工业新兴优势产业链”所属的重点企业及规上企业就业，与上述企业签订正式劳动合同，并按规定缴纳社保。
注：通过第三方劳务公司进入上述企业工作的人员不属于新引进范畴。
5. 如何认定劳动(聘用)合同规范有效?
解答: 劳动(聘用)合同应具备法律规定的基本内容，证明用人单位与劳动者之间确立劳动(聘用)关系。劳务合同、聘用协议等经济类合同不属于劳动(聘用)合同。
6. 如何认定社保缴纳凭证（个人参保证明）有效?
解答: 以申请人提供的基本养老保险证明作为主要认定依据。获取方式：登录“智慧人社”平台→进入“参保证明缴费明细打印”模块→选择“城镇职工基本养老保险”或“机关事业单位工作人员基本养老保险→查询并下载“个人参保证明（实缴明细）”。若基本养老保险证明不足以清晰认定参保情况，需申请人补充提供其他有效证明材料。
7. 社保缴纳有断档的情况能否申报奖补？
解答：辞职后未就业期间造成的断档不影响奖补申报。
8. 如何认定在娄底购买首套住房及购房证明有效？
解答: 新引进人才于2022年4月13日后在娄底市辖区（含娄星区、冷水江市、涟源市、双峰县、新化县、娄底经开区）范围内购买的首套自有住房（含期房、现房、二手房、自建房）均可申报。
购房证明需提供不动产登记信息查询证明（房屋类）或不动产登记部门出具的新建商品房备案证明。
9. 申报信息中的单位所属区域怎么填写？
解答：中央、省在娄企业，市本级企事业单位填写市本级，县市区企事业单位按单位实际所在地填写行政区名称。如：宏旺的申请人单位所属区域填写娄星区、VAMA的申请人单位所属区域填写娄底经开区。
10. 申报信息中合同开始时间指原单位还是现单位？
解答：与现单位签订合同的时间。
11. 劳动(聘用)合同里的所有页面要全部上传吗？
解答：上传有甲乙方、劳动合同期限和最后盖章的页面即可。
12. 学信网学历学位认证报告指什么？
解答：指《教育部学历证书电子注册备案表》和《中国高等教育学位在线验证报告》，可在中国高等教育学生信息网（学信网）获取。
13. 申报成功后能不能修改申报信息？
解答：申报成功后不能修改。如需要修改，请在申请时间内联系单位所属区域的审核部门（联系方式详见申报通知）驳回申请，申请驳回后可修改申报资料再重新提交申请（请注意在申报截止时间前提交）。申请获得最终审核通过后，信息不可再更改。
14. 怎么看业务审核进度？
解答：登录娄底“人才超市”，在个人中心“人才业务”栏可查看业务进度，点击“个人办件”可查看申报记录，点击“追踪”可查看详细审核情况。审核通过、审核不通过和审核驳回的，系统都会自动发送短信到申报信息中填写的手机号码上，由于手机或运营商设置，可能存在收不到短信的情况，请申请人本人及时登录娄底“人才超市”自行关注审核情况。
15. 审核不通过的还可以再次提交申请吗？
解答：审核不通过说明不符合相应奖补申请条件，在本次申报中不能再次提交申请，若下年度申报时符合申请条件可重新提交申请。
16. 审核被驳回后，3日内没有及时补充或修改资料后重新提交申请，导致逾期变为审核不通过，还能再次申请吗？
解答：原则上不能，但是出现这种情况可在3日内联系单位所属区域负责审核的人员（申报通知中有联系方式）说明具体情况，审核人员会联系技术公司做相应技术处理，如再次逾期，则本年度不再受理。
17. 各类奖补是分期发还是一次性到账？多久可以发放到位？
解答：奖补按年度申报并发放。当年申报通过后，仅发放当年度奖补，且为一次性发放。次年的奖补需重新申报。
    具体发放时间：县市区企业申请人员请咨询单位所属区域的审核部门，省属单位、市本级单位申请人员请咨询市委人才办，联系方式详见申报通知。
18. 在申报时间内逾期未申报奖补的，次年能否申报两个年度的奖补？
解答：不能，只能申报当年度的奖补。
19. 符合2022年4月13日后娄底市范围外新引进的人员，在娄底市内跨单位流动是否影响奖补申报?
解答：是否影响申报取决于新、旧单位是否均属于奖补政策覆盖范围，具体分以下三类情形:
    ①新、旧单位均属于符合条件的奖补申报单位范围的，不影响申报资格，可按政策要求申报。
    ②原单位不属于申报范围，新单位属于申报范围的，需在新单位连续工作满一年后，方可在新单位申报奖补。
    ③原单位属于申报范围，新单位不属于申报范围的，不符合奖补申报资格，不可申报。
属于第一种情形的非首次申报人员，需提交与新单位签订的劳动(聘用)合同。
20. 劳动合同期间内中途离职，是否需要退还已发放奖补？离职是否影响当次申报？
解答：若离职时已全额申领所有奖补款项（或上一年度奖补已发放完毕），则无需退还已发放的奖补。
若在提交申请时未离职，但在后续审核或发放过程中离职，且在该申报所对应的周期内工作已满一年，则不影响本次奖补发放；在该申报所对应的周期内工作未满一年的则本次奖补不予发放。


